g 1) 12§ + 4873 + 94 + 5055
ejiderskolen 2) 435 + 200 + 7% + 63}

w 3) 373 + 5082 + 675 + 753
4) 5028 — 2973

5) 7133 — 158%

Ekstra-opgaver e e
n 7) a) 122383 b) 13- 2453
[ 8) a) 14-129% b) 15-132%
u 9) a) 881%:17 b) 1650%:8
brokregning 10) @ 4038 ) sS4 15
11) 2320% — 1756%
Og 12) 5031} — 2745%
= 13) 250% + 97} + 3293 + 87%
red u ktlon 14) 453 + 521% + 965 + 126}

15) 132,6 + 5,129 + 18,56 + 131,4 + 0,067
16) 75,34 + 108,6 + 3,529 + 70,25 + 310,4

- 17) 4520,3 — 2738,45

F8 - EjderSKOIen 18) 3041,27 — 1559,307
19) a) 48 - 3,089 b) 59 - 41,76
20) a) 6,5-425,6 b) 745375

29) 8a + 9 + 3a — 2b — Ta — 5b 21) 3,54- 8,67 (2 dec)
jgj ;x i 2}’ E ;‘ = 4;’; i ;’ : 52x +331f 22) a) 40548 : 0,62 b) 8,925:8,5
a — 3a —a— a — 3b.
Find verdien a;l'_det reducerede udtryk, nir ) o A 6L5829102
a =T 0gb="=6.
32) Heav parenteserne og reducer:
a) 8x + (4x + Ty) — (6x + 3y)
b) (9a + 8b) — 2a — (3b — 4a)
c¢) 7x — (2x — 9y) + (3x — 5y)
d) (6a + 7by — (5b — a) + 12b
e) 8x + 9y) — 3x — (Ty — 4x)

33) Reducer 5x + (Ox + 8y) — (7x + 3y).
Find vardien af det reducerede udtryk, nar
x=3,0gy=4.

34) 6(3a + 5b) + T(4a — 3b)

35) 4(7x + 8y) — 3(6x + 9y)

36) 5(9a + 7b) — 2(8a — 3b)

37) 98x + 9y) — 7(6x + 8y).

Find verdien af det reducerede udtryk, nar
x=25,0gy=28.

38) (16a + 20b) : 2 — (24a — 36b) : 6

39) 27x +18y):3 + (25x — 15p): 5

40) (72a + 90b) : 9 + (63a + 49b) : 7

41) (64x + 48y):8 — (24x + 12y) : 4.

Find verdien af det reducerede udtryk, nar
x = Yoy =-6.

42) 9(7a + 8b) — (70a + 56b) : 7

43) (51x + 33y):3 — 2(7x + 4y)

44) 3(6a + 8b) — (42a — 18b): 6

45) (88x + 96y): 8 — 3(x — 2y).

Find verdien af det reducerede udtryk, nér
x =38, 0gy=3.




